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14. ročník Evropské soutěže o nejlepší studentskou esej 

 
PRAHA/MNICHOV, 4. prosince 2024: Čtrnáctý ročník evropské soutěže 
o nejlepší esej si klade otázku: „Potřebuje politika církev, potřebuje církev 
politiku?“. Vyhlašuje ji spolkový předseda organizace Ackermann-
Gemeinde, Dr. Albert-Peter Rethmann, a předseda Společnosti Bernarda 
Bolzana, Doc. Matěj Spurný, PhD.. Soutěž se koná u příležitosti  
33. ročníku Brněnského sympozia „Dialog uprostřed Evropy“ (11.-13. 
dubna 2025) v Brně. 

V neustále proměnlivém světě, kde společenské a politické dění nabírá  
na dynamice a individuální svobody jsou čím dál zásadnější, zůstává 
otázka role církve nadmíru aktuální: Má církev jako instituce význam, který 
překračuje čistě osobní sféru víry? Měla by aktivně vstupovat  
do politického prostoru – a pokud ano, kde je hranice jejího vlivu? A proč 
jsou její postoje často vnímány jako synonymum konzervatismu či odporu 
vůči liberálním hodnotám?  

Zkuste se zapojit do naší esejistické soutěže a nabídnout svůj pohled  
na tyto otázky. Soutěž je otevřená všem studentům, kteří chtějí kriticky 
prozkoumat tenké hranice mezi církví a politikou, vírou a veřejným životem.  

Možné otázky: Mají církve a náboženská společenství stále ještě hlas, 
který by měl být v dnešní často sekularizované společnosti slyšet? Měla by 
církev převzít politickou odpovědnost a do jaké míry může přispět  
k současným společenským debatám? Proč církev tak často prosazuje 
konzervativní nebo někdy dokonce neliberální postoje? Je to nutnost, nebo 
nedorozumění? Co by společnost získala - nebo ztratila - bez vlivu církve? 

„Zveme studenty, aby se ponořili do hlubších úvah a formou eseje 
zodpověděli zásadní otázky a nabídli svůj unikátní pohled,“ říká Albert-
Peter Rethmann, předseda Ackermann-Gemeinde. „Studenti se k tomu 
mohou postavit nejen z perspektivy svého oboru, ale také prostřednictvím 
vlastních zkušeností, rodinného příběhu nebo širšího sociálního zázemí,“ 
doplňuje český historik Matěj Spurný. Rethmann a Spurný vidí v této 
esejistické soutěži zvláštní kouzlo v tom, že vítězové mohou své myšlenky 
sdílet s různorodým publikem a zapojit do diskuse lidi různých generací a 
životních zkušeností. 

Studenti budou mít příležitost prezentovat své oceněné eseje  
na 33. Brněnském sympoziu „Dialog uprostřed Evropy“ v dubnu 2025.  

Vítězný příspěvek bude oceněn prémií 500 €. Vítězové 2. a 3. ceny obdrží 
za své eseje 300 € a 200 €. Esej by měla mít minimální délku 4000  
až maximálně 7000 znaků a může být napsána v němčině, češtině nebo 
slovenštině. Zvláště vítány jsou příspěvky v jiném než mateřském jazyce. 
Vítěze vybere porota složená ze zástupců českých a německých institucí, 
které předsedají Dr. Albert-Peter Rethmann, Doc. Matěj Spurný, PhD.. 
Oceněné práce budou zveřejněny. 

Příspěvky zasílejte e-mailem na adresu essay@ackermann-gemeinde.de 
do 17. února 2025 s uvedením jména, adresy, emailové adresy, věku, 
vysoké školy, předmětu studia a telefonního čísla. Zúčastnit se mohou 
vysokoškolští studenti a doktorandi z Německa, České republiky, 
Rakouska, Slovenska, Polska a Maďarska. 
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